

代县示范农家书屋现场学习工作会召开

本报讯(记者 郭耀宗)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,发挥农家书屋的阵地作用,营造“多读书、读好书、好读书”的浓厚氛围,推动全民阅读活动向纵深发展。6月14日,代县示范农家书屋现场学习工作会在聂营镇聂营村召开。聂营镇党委书记、县委宣传部相关负责人,各乡镇组宣委员及所推送村的村干部、图书管理员参加会议。

会议指出,农家书屋是乡村振兴战略的重要文化载体,对于提高农民素质、推动乡村发展具有重要意义。要加强阵地建设,丰富活动内容,做好宣传推广,共同将农家书

屋打造成丰富群众文化生活的精神乐园。要充分发挥农家书屋的作用,加强管理和服

务,提高书屋的使用效率。要结合农民实际需求,精选图书,提供有针对性的阅读服务。要举办丰富多样的阅读活动,激发农民阅读兴趣,培养阅读习惯。

会后,参会人员前往阳明堡镇南关村农家书屋、雁门关镇红墙村农家书屋进行交流,听取有关经验介绍。此次现场学习工作会的召开,为全县农家书屋的建设和发展提供了有益借鉴和启示,进一步激发了乡村文化活力,促进了农村精神文明建设。



本报讯(记者 刘睿)潜心彩塑名闻全国,回报家乡返乡创业。代县籍彩塑大师秦华勤,自青年开始师从北派雕塑传统艺人学习打磨佛像彩塑,多年孜孜以求的执着钻研使他的技艺日臻化境,2009年中央美术学院雕塑系传统雕塑第六工作室特聘他为教授,至今已有15年。为了报答家乡,他于去年秋季在代县创立了“代县彩塑研习基地”,坚持产、研、学并重发展之路,渐显成效。

因其别具一格的特色,代县彩塑研习基地成了美术高校雕塑系的研学新宠,中国雕塑艺术研究

代县彩塑研习基地产、研、学同步发展受专业机构青睐

院、中央美院雕塑系、中国美院雕塑系、中央美院壁画研究院、郑州艺术学院等机构相继挂牌,将这里列为研习基地,很多业内专家和教授携学生与工作人员到此处进行学习交流。

秦华勤教授在彩塑方面,传承发扬北派雕塑传统特点,所塑雕像时代特征明显,得到各地专业人士高度评价。他塑得佛像线条生动流畅,脸庞圆润端庄,神态慈祥清秀;所塑古代战将身姿威风凛凛,神情活灵活现,栩栩如生,无不体现古朴、庄重、浑厚的特色。也正因他独特的雕塑技法,秦教授被各地美术机构争相聘请讲学授艺、制作产品。

从去年9月开始,秦教授竭力挖掘自己的资源,全身心扑在基地建设上,他个人出资二十多万元请北京的专业机构打印出他的塑像模具,翻制出文创作品,以扩大带动效应。四处接纳有功底和爱好雕塑的学员,代县籍和周边县市的雕塑从业者和美术爱好者慕名前

来,加盟,共同塑造和研发各类彩塑产品,今年研发的毛泽东主席住处的沙发作品入围全国美展,引发轰动;闻讯而来的爱好者和游客日近300人,五一前后基地一天接待2000余人,有力推动了全县的文旅产业。中国雕塑艺术研究院、中央美院雕塑系、中国美院雕塑系、中央美院壁画研究院、郑州艺术学院等机构先后与代县彩塑研习基地签约,将这里列为研习基地,让本机构的工作人员与学生来这里学习研讨、实践创作。4月下旬中央美院33名学生来到代县彩塑研习基地进行研学,该院副院长、雕塑系主任张伟为基地立项,将彩塑艺术基金列入国家计划。

中央美院文物保护与修复系将专门进行天顺昌雕塑研习,国内美术界专家张万军、王树山、侯岐俊、韩邦伟、王大朋、刘若望等相继加入合作团队,将代县彩塑研习基地和文化艺术不断推向更高的发展层面,让代县这座历史文化名城的金名片更加耀眼。



代县开展金融系统2024年非法集资宣传月活动

本报讯(实习记者 康涛)为有效防范和打击非法集资,提高广大群众风险防范意识,引导群众自觉识别和抵制非法集资,6月13日上午,我县在文昌祠广场开展金融系统2024年非法集资宣传月活动。

活动现场,工作人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、提供法律咨询等多种形式,用通俗易懂、形象生动的语言,向过往群众介绍了非法集资的特点和常见手段,并通过典型案例以案释法,为群众敲响警钟,引导群众树立正确的金钱观,切实筑牢抵御非法集资的防火墙。

通过此次防范非法集资宣传活动,有效提升了群众防范非法集资的意识和能力,进一步增强了群众抵制非法集资违法犯罪活动的决心,有效提升了群众的识骗防骗能力。



风 过 滹 沱 河

◆李九龙

风过滹沱河,其实是过水,过筛子,甚至是过秤。总要淘砺一些,人和事

风过滹沱河,免不了在代州古城,驻足西关的城墙上,没有猎猎旌旗,也没有士卒巡逻穿过城门,进入瓮城也没有人,横戈拦我

城中民居,纽扣一样排列像极城墙垛口

街上只见酒肆,不见壮士头戴斗笠
身披八百里风尘,按剑在桌上
大喝一声:小二,代州黄酒尽管上

街巷不见,晋商驼队的铃铛叮铃当哪
只见白菜尚青,南瓜金黄,有人讨价还价
斜阳下,不见佳人倚窗
折扇掩面,唤我:官人上来小酌
只见酒旗招展,商贾云集
空气弥漫,金波琼酥的醇香

上得城楼眺望,雁门关影影绰绰
有人说,城北是一片古墓群,年代无考
我心中一惊,似有风
自雁门关而来。似有
千军万马,自雁门关而来

